
30/08/2025

Ποιος είναι ο εψηφισμένος Επίσκοπος 
Κερασούντος Χριστοφόρος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Παρασκευή, 29 Αυγούστου 2025, η Αγία και Ιερά Σύνοδος 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, συνεδριάσασα υπό την 
προεδρία της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, εξέλεξε παμψηφεί βοηθό Επίσκοπο του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
Χριστοφόρο Κρικέλη, υπό τον τίτλο Κερασούντος. Ο νέος 
βοηθός Επίσκοπος θα διακονήσει ως Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και Επίτροπος της αμέσου 
Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας.

Βιογραφικό σημείωμα
Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Κερασούντος κ. Χριστοφόρος (κατά κόσμον Νικόλαος 
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Κρικέλης) εγεννήθη στην πόλη Geelong της Αυστραλίας, την 27η Μαρτίου 1981. 
Γαλουχήθηκε με τα νάματα της ορθοδόξου πίστεως, από τον Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Ιορδάνη Κρικέλη και την Πρεσβυτέρα Πολυξένη.

Το 1999 ολοκλήρωσε τα Πιστοποιητικά III και IV (Certificates 3 & 4) στις 
Επιχειρησιακές Σπουδές – Λογιστική (Business Studies – Accounting) στο 
Πανεπιστήμιο Βικτωρίας. Το 2008 έλαβε το Πτυχίο Bachelor of Education 
(Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως) στο ίδιο Πανεπιστήμιο και 
εργάσθηκε στην Καθολική Εκπαίδευση για δέκα έτη, κυρίως στον τομέα της 
πρώιμης παιδικής μαθήσεως και αναπτύξεως.

Το 2015 απεφοίτησε από το Αυστραλιανό Καθολικό Πανεπιστήμιο (Australian 
Catholic University), λαμβάνοντας το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στις Καθολικές 
Σπουδές (Graduate Certificate in Catholic Studies). Το 2019 απεφοίτησε από την 
Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου στο Σύδνεϋ, λαβών το Πτυχίο 
Θεολογίας, με κυρία ειδίκευση στην Ποιμαντική Θεολογία και δευτερεύουσα στις 
Βιβλικές Σπουδές.

Στις 30 Αυγούστου 2019 εκάρη Ρασοφόρος Μοναχός στον Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Redfern του Σύδνεϋ, υπό του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου. Στις 24 Οκτωβρίου του ιδίου έτους 
χειροτονήθηκε Διάκονος υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου στον Ιερό Ναό 
της Παναγίας Άξιον Εστίν στο Northcote της Μελβούρνης, και την 4η Δεκεμβρίου 
διορίσθηκε Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου του Αρχιεπισκόπου.

Στις 29 Ιουνίου 2020 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου, υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου στον 
Καθεδρικό Ναό. Την 23η Ιουλίου 2020 διορίσθηκε Προϊστάμενος του Ι. Καθεδρικού 
Ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ, ενώ την 1η Δεκεμβρίου 2021 
ανέλαβε επισήμως τα καθήκοντά του ως Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Την 9η Μαΐου 2022, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
τού απένειμε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου.
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